

# 安全通畅 保障有力

## 我市春运道路交通管理工作圆满收官

历时40天的2014年春运近日圆满落幕。春运期间，全市公安交警部门以“保安全、保畅通、保稳定”为总体目标，以防控道路交通事故和交通疏堵保畅为重点，全警动员，全力以赴，累计投入警力6万余人次，出动警车2.6万辆次。据统计，1月16日至2月24日期间，全市共发生上报道路交通事故190起，死亡41人，受伤189人，直接财产损失39.65万元，与去年春运相比分别下降22.13%、16.33%、23.79%、18.59%，且未发生一次死亡3人以上道路交通事故和长时间、大面积交通拥堵，顺利实现了“五个确保”的工作目标，为市民安全出行创造了良好的道路交通环境。

### 消除隐患 扎实做好源头管理

做好源头管理工作，是保障春运期间道路交通安全有序的前提条件。自去年12月下旬以来，我市各地交警部门以客运企业、车辆、驾驶人及客运线路为重点，结合道路交通安全大检查“回头看”活动，在春运前开展了一系列春运交通安全隐患排查治理工作。

去年12月23日至今年1月15日期间，交警部门对全市9座以上营运载客汽车（包括租赁客车等）、临时申请参加春运的9座以上旅游



客车及企业自备车开展春运临时检验工作，并同步完成客运车辆驾驶人春运交通安全教育。期间，共临检客车5949辆，督促整改隐患车辆811辆，发放春运合格证7305张；组织驾驶人教育16860人，排查出不符合春运驾驶资格333人，发放《春运交通安全学习记录卡》16527张。

1月初以来，交警部门会同联合交通、安监、旅游等部门，对全市运输企业、旅游企业开展了以企业动态监管措施落实情况及所属车辆安全技术状况、卫星定位装置情况为主要内容的检查，对驾驶人违法、事故情况进行了集中清理，并与企业安全管理责任人签订责任状，依托宁波市企业道路交通安全管理信用评价机制，督促企业落实好交通安全主体责任。期间，共深入企业354家，清理驾驶人交通违法行为197人，建议调整驾驶人19人。

### 全警上路 确保道路畅通有序

春运期间，全市公安交警部门停止休假，每天安排三分之二以上警力上路执勤，加强对客运场站、高速公路等重点部位的日常管理，严把春运服务站检查关，严查酒驾、“三超一疲劳”等重点违法，切实维护良好的道路交通秩序。

海曙交警大队重点加强对新铁路宁波站、临时汽车南站区域的管理，实现全线全时段无缝隙管控模式，并联合南站综管办在铁路宁波站开展非法营运残疾人车、电动自行车专项整治行动，确保该区域道路有序畅通；江北交警大队在宁波北、319省道、329省道、骆观线、康

庄北路等路段进行设卡，对7座以上营运客车、危险化学品运输车辆实行“逢车必查、逐车登记”，并联合运管部门加强对非法营运、站外载客等违法行为的执法管理；鄞州交警大队在绕城高速朝阳入口、甬金高速宁波西入口设置2个春运服务站，严格落实24小时勤务制度，实行每天早晚班机制，对进入高速的长途客车、卧铺客车、客运包车实行逢车必查、查必登记，并在其他10个高速进出口分别设置卡点，禁止客运车辆通过卡点进入高速公路。同时，各地交警部门在抓好卡点管理和违法整治的同时，始终不放松交通秩序日常管理，组织警力加强对客运场站、商贸中心、旅游景区、跨海大桥、高速公路及农村区域的巡逻管控。春节期间，在各大著名旅游景区周边、停车场及主要通道加大警力部署力度，保障广大旅客交通出行安全顺畅。

春运期间，全市17个春运服务站从1月10日起提前启用，严格落实24小时勤务制度和对外运等重点车辆的“六必查”制度，春运开始后又增设了46个检查卡点和403个临时执勤点，累计检查长途客车53056辆、客运包车6689辆。在春运重点交通违法行为集中整治行动和“畅甬2014—1”交通秩序专项整治工作中，共查处各类交通违法行为28.96万起，其中酒驾913起、超速41529起、客车超员12起、疲劳驾驶1起、货车违法载人15起、卸客转运134人。

### 加强协作 应急措施落实到位

春运期间，各地交警部门主动加强与气象部门、新闻媒体及交通运输、抢险救援等部门

的协作配合，不间断开展交通状况分析研判，提前制定各类应急处置预案，圆满完成了各项应急处置工作。

针对市区临时汽车南站、高铁庄桥站、余姚北站以及新铁路宁波站等客运场站相继投入使用、首次面临春运的特点，各地交警部门科学设定周边交通组织，完善各类交通设施，提前掌握场站“列车时刻”等信息，有针对性地实施路面勤务及分流措施，防止了严重交通拥堵的发生。

同时，应对春节期间实行高速公路小型客车免费通行政策，城市高速交警周密制定管理疏导方案和应急处置预案，密切加强与相邻大队的协作联动和与高速公路业主单位、交通部门、气象部门等的协调联系，提前落实进出口通道设置、交通安全设施完善、宣传提示信息发布等措施，并在假期首尾两个交通流高峰时段加大卡点执勤和巡逻管控力度，为广大市民驾车出行创造良好的道路交通环境。

面对2月9日至10日、18日两场突如其来的大雪，全市各地公安交警部门迅速启动应急预案，落实针对性管理措施，加强路面交通疏导和重点路段区域管理。为了确保恶劣天气条件下学生上下学交通安全，海曙、江东交警部门针对学校上下学期接送学生车辆多、易造成周边道路拥挤的情况，在各中小学周边交通节点及时增派警力，并通过视频监控系统，实时了解辖区流量较大的路口、路段通行情况，加强指挥疏导；江北交警提早对辖区内学校周边交通复杂路段进行交通秩序整治，重点查处乱停乱放、违章设摊等违法行为，净化学校周边交通环境；而在余姚、慈溪等受降雪影响较大的地区，各地交警部门及时启动应急预案，加强重点路段、区域、山区、沿河、沿山道路的管理，同时加强对中小学校周边道路放学时段和下班晚高峰时段的现场疏导，确保道路交通安全畅通、有序。

(文/王颖 陆明光 周瑾 摄/张金星)



### 太平洋产、寿险分别获最佳企业形象奖和杰出人身险公司奖

近日，“2013年度中国保险业年度风云榜”在北京揭晓，太平洋保险集团旗下的产、寿险子公司双双获奖，太平洋产险获得“年度最佳企业形象”奖，太平洋寿险获得“年度杰出人身险公司”奖，太平洋寿险的产品“守护安康”还获得“年度最具创新产品”奖。

本届“中国保险业年度风云榜”由《保险经理人》杂志和新浪网联合主办，该活动由行业协会学会及业内专家、学者共同评审。自2007年至今该项活动已成功举办7届，在行业内具有较高的影响力和权威性。(陈鑫磊)

节后，汽车用品市场又迎来一批新货，马年为你的爱车装饰上这些新品，不仅耳目一新，而且开车上路更安全。这些汽车装饰用品环保、智能、实用，是当下车主装饰新车的主要需求，不少创意产品会让车主大呼物有所值。

## 爱车新品装饰看过来

### “处女座”的最爱：汽车整理箱

爱整洁、爱整理的处女座车主一定要看看过来，市场上最新推出了一款专业汽车生活塑料整理箱，这是特定为汽车物品存放而设计的专业服务性产品。别看小小的一个箱子，里边有创新的内置衣架设计，两根支撑架可随时拆卸折叠成为衣架，为车主临时挂衣使用，还有多功能的内置小水桶。利用这个整理箱，可以把凌乱的后尾厢瞬间变得整整齐齐，所有物品放置都井然有序。新一代的汽车整理箱非常方便，后方还设置有收缩拉杆和滚轮，可以随时搬运，不仅贴心也非常适合具有清洁整理强迫症的“处女座”。

### 省心省钱之选：可以常换常变的脚垫

新车必备的还有脚垫，虽然4S店买车会送，但质量未必过关。目前主流的汽车脚垫材质有圈丝、皮革、毛绒三大类，但毛绒不耐脏、不易清洗，皮革不耐磨不耐用，圈丝耐用却有异味。市场上最新的汽车脚垫新品——四季脚垫。四季脚垫是圈丝、皮革、丝绒三种脚垫材质结合制作而成。独创踏片设计，脚垫不需整套更换，只需更换表层踏片，使用超强神力爪牢牢

粘住车底，就能将产品和车体紧密贴合，而踏片则可以随季节、随环境替换，雨水泥泞环境用圈丝踏片，藏污耐脏；晴朗环境用皮革踏片；寒冷环境用丝绒踏片，实现一套脚垫多套用。

### 简单洗车必需：洗车磨泥布

喜欢自己动手洗车的车主有福啦，不用再烦恼抹布脏和传统洗车泥容易藏沙石划伤车漆的问题，市场上现在有一种新型的洗车磨泥布，不仅可以替代传统洗车泥，而且只需15分钟左右，就可以轻松水磨一辆车，能快速去除车漆上的柏油、铁屑、工业粉尘等恼人脏污，搭配泡沫润滑使用，不伤车漆，如果是用传统的洗车泥至少要耗时半个小时。产品主要包括磨泥布、磨泥手套，好处是显而易见的，绝对不粘沙石，用美容布加上泡沫润滑，横竖来回摩擦漆面，最后只需清水冲洗，车漆洁净无瑕。

### 健康升级：雪蚕丝坐垫

笔者留意到，目前雪蚕丝手编坐垫在市场上大行其道。据商家介绍，雪蚕丝是自然界中集轻、柔、细为一体的天然纤维，吸汗透气、柔软舒适。其主要成分为

纯天然动物蛋白纤维，有防风、除湿、安神、滋养及平衡人体肌肤等功效，而且兼具美观、柔软、耐磨等功能。这种新上市的雪蚕丝坐垫不仅包装精美，而且折叠后可以作为日常衣物、物品的储藏柜，达到再次利用的效果。

### 爱美丽首选：划痕自动喷漆

经过春节一次大长途，车上有不少细微划痕怎么办？不用担心，市场上最新推出的划痕自动喷漆产品使用非常方便。笔者在市场上留意到，新型专车划痕自动喷漆产品雾化质量不错，而且漆膜色泽饱满，一瓶喷漆相当于15支补漆笔，售价一般只需要20多元，更加实惠，使用时先小面积试喷，10分钟后无不良反应即可使用，切忌的是：车身表面高温的情况下请勿使用。

### 智能升级：对原厂后视镜 say no!

大部分车主会对原厂的后视镜不满，因为大部分车型的后视镜非常“原始”，不仅视野范围小、变道存在盲区，而且不具备防眩目功能。目前市场上的后视镜选择非常多，可以用来替换原厂的后视镜。第一种是选择功能简单、安装方便的大视

野后视镜；第二种则适合经常跑夜路的车主，拥有自动防眩目功能。以上两种非常常见，但第三种则是近期的后视镜新产品，主要针对车内后视镜，集成了行车记录仪、蓝牙电话、倒车影像甚至是导航的多功能内后视镜，这种后视镜在宝马、奔驰、通用等最新车型上都会搭配，但很多老车却没有，于是用品商瞄准时机推出这类后装产品，在用品市场销售不错，在淘宝和京东等电商网站上人气也很高。

### 主打安全：硅胶方向盘套

虽然方向盘套并不是必需品，但依然受喜欢扮靓的车主欢迎。出于使用安全角度考虑，商家推荐束缚性和手感都较好的健康硅胶方向盘套。笔者留意到，目前的硅胶方向盘套产品具有良好的防滑性和吸汗性，起到真正的安全作用和舒适的驾驶感；而且耐低温、四季通用，无论是炎炎夏日还是寒冷冬日，都不会出现黏手、僵硬的变化。新型的硅胶方向盘套不同于一般的塑胶或者布艺的方向盘套，采用简洁超薄的设计，助力清爽不笨重，使方向盘更易操控；产品安装方便快捷；易清洗，可反复水洗，不褪色、不变形。同时，颜色多样，可与汽车脚垫颜色搭配成套使用。(奕奕)

## “3·15”汽车维权 马上行动起来

在买车过程中，你有没有碰到这样郁闷的事情：新车没几天就“趴窝”了，刚要提车就临时加价了，新换的配件竟然被旧配件偷梁换柱……

还在为这些郁闷的事情伤透脑筋吗？别急，本报汽车工作室联合宁波日报网、汽修技师等各方精英强势出击，开展“2014宁波3·15汽车维权特别行动”，为你排忧解难，维权无忧。

现在起，你在买车、修车时碰到的问题，尽管来吐槽，可以@宁波日报新浪微博或者发邮件至nbauto1@163.com，本报汽车工作室将收集整理这些信息，帮助大家维权。(王颖)

## 第21届宁波车博会3月下旬启幕

3月21日，第21届宁波国际汽车博览会暨首届车博会风尚音乐节将在国际会展中心亮相。本届车博会以“创造美好生活”为主题，为期四天，70余个参展品牌将现身8个展馆。

本届车博会上，众多参展商不仅将携旗下当家车型助阵，还将推出最新露面的新车，并将为想购车的消费者带去上半年的最大优惠力度。此外，为丰富汽车文化，服务消费者完美汽车生活，本届车博会将有汽车零配件、汽车美容与汽车养护用品、汽车金融与保险业务、汽车专业书籍、报刊、汽车相关媒体等与汽车相关行业及用品共同展出。另悉，车博会期间还将举行首届风尚音乐节。(奕奕)

## 协力庆铃4S店落户余姚

协力庆铃4S店近日在余姚开业，为喜爱庆铃的消费者开拓了全新的销售和服务渠道，同步享受到庆铃的优质产品和完善服务。

宁波协力庆铃4S店隶属广东新协力集团，经庆铃厂家授权，是目前宁波唯一一家主营五十铃轻、中、重型货车及各类皮卡的企业4S店。开业当天还举行了五十铃全新系列国四产品推介会。

据介绍，庆铃汽车与世界知名商用车企业五十铃公司有紧密战略合作，近30年来，通过持续引进、消化、吸收，再创新世界最新商用车及柴油发动机技术，不断提升制造品质和配套能力，成为国内优质商用车企业的代表。庆铃生产的轻、中、重型商用车，全部搭载五十铃最新技术的柴油发动机，并特别针对中国现阶段油品质量、气候条件作了一系列科学、严谨的匹配性开发，具有马力大、扭矩高、体积小、重量轻、油耗低、污染小的优势，通过了美国、欧盟最苛刻的排放测试，满足中国商用车国四标准，并具有对应国五及后续排放法规的潜力。(可可)

## 汽车天窗三大功能妙用

内通风换气的状况。

因为天窗是利用负压换气的原理，依靠汽车在行驶时气流在车顶快速流动形成车内的负压，将车内污浊的空气抽出。由于不是直接进气，而是将污浊的空气抽出，新鲜空气从进气口补充的方式进行通风换气，因此车内气流柔和，没有风直接刮在身上的不舒服感觉，也不会有尘土的卷入，而且风噪很小。

### 功用二：提高汽车档次

因为一般进口高档汽车上基本都配有天窗，天窗除了作为一个很好的换气设备外还可以使汽车变得更美观、更舒适。

现代人对于天窗车型的喜爱除了考虑功能上的好处外，还缘于他们在买车前的浪漫憧憬：驾驶爱车，带上家人或爱人在林荫路上驰骋，斑驳的阳光透过天窗洒在车内，尽享与大自然的亲密接触。全景天窗车型不仅有传统天窗的基本功能，还能给驾乘人员提供更多的采光和更大的视野。能够突破笨重的空间束缚，更多地接触阳光与空气，使全景天窗成为消费者享受汽车生活，提升格调品位的不二追求。

### 功用三：快捷消除雾气

使用天窗除雾是一种快捷除雾的方

法。特别是在夏秋两季，雨水多，湿度大。开车的人都知道，如果行车过程中将车的侧窗紧闭，就会增大车内外温差，前风挡玻璃容易形成雾气。虽然大多数车都配备了防雾装置，但有的效果并不那么明显。车主只需要打开天窗便可快捷消除前风挡的雾气，保证行车安全。(乐乐)

**华东二手车**  
长期求购中高档二手车  
热线：13705742073 严先生  
江东兴宁路558号（火车站往东200米）